

СЛАЙД 1. Уважаемые коллеги! Мы живём в стремительно развивающемся мире. И если ещё лет 10 назад работа по краеведению в библиотеке заключалась в сборе и накоплении информации в виде газетных вырезок и тематических папок, то сейчас её невозможно представить без продвижения в социальных сетях.

К сожалению, надо признать, что молодёжь не просто привлечь к чтению книг, в том числе по истории родного края, поэтому стараемся искать новые формы предоставления краеведческой информации.

СЛАЙД 2. Когда у нас появился свой сайт, то одну из его страниц мы посвятили краеведению.

СЛАЙД 3. Но мы не могли отследить читаемость материала, который там размещаем.

СЛАЙД 4. Поэтому, чтобы донести информацию о краеведческих ресурсах, имеющихся в фонде библиотеки, решили воспользоваться нашей страничкой Вконтакте «Тим Читалкин». И если раньше на этой странице мы чаще всего представляли не краеведение, а себя в краеведении, рассказывая о том, что проведено по этой теме в библиотеке, то нам захотелось посмотреть, как же **пользователи соц.сетей отреагируют на нашу информацию.**

И хорошим поводом рассказать своим виртуальным друзьям о родном крае – стал юбилей района, 90-летие которого отметили 1 октября.

СЛАЙД 5,6. В течение сентября на странице «Тим Читалкин» публиковали информационные материалы об основных этапах становления и развития района, о прославленных земляках.

СЛАЙД 7,8. У нас появилась возможность отследить читаемость того или иного поста, пользователи соц.сетей и **сами предлагали** темы для публикаций, писали и в личных сообщениях.

Если когда мы свою работу проанализировали, то отметили положительные моменты:

- Размещение материала ВК позволило существенно расширить читательскую аудиторию, появились новые подписчики; **(Более 140 чел. добавилось)**

- значительно увеличилось посещение странички;

- активизировался контакт с пользователями; понравившиеся посты они размещали на своих страницах

Каждую нашу информацию просматривали в среднем от 200 - 350 чел. Огромный интерес вызвали такие посты, как **ХРАМЫ** – 2251 чел., **ГЕРОИ С. СОЮЗА** - 2007чел, **ИСТОРИЯ ВОЗН, ДУМИНИЧ** – 2344 чел.

Что касается географии чтения, то, конечно, на первом месте это **Россия (96%)** Читали нас и Украина, Беларусь, Казахстан, Норвегия, Финляндия.

Статистика городов:

Думиничи 25% Калуга 20% Москва 10%

Др.города 36% (Кондрово, Людиново, С-Петерб.,Вологда...)

В основном на нашу страницу заходили с мобильных телефонов 78%. С компьютера 22%.

Женщины проявляли большой интерес к нашей информации (67%)
мужчины 33%

Что касается возраста – 15% пользователей от 18-35 лет, 35% - от 45 лет.

СЛАЙД 9. Краеведческая деятельность библиотек многогранна. В последние годы среди направлений библиотечного краеведения в самостоятельную структуру оформился краеведческий туризм.

Библиотекари проводят очные и заочные экскурсии по туристическим тропам сел и деревень.

Были проведены и две пробные автобусные экскурсии по маршруту п.Думиничи – Новослободск и п.Думиничи - Леспромхоз посвящённые 90-летию образования Думиничского района.

(Пассажирам этих рейсов рассказали о важных исторических датах в истории района и населённых пунктов п. Думиничи, с. Брынё, с. Зимницы, с. Новослободск. А так же узнали интересные факты о памятных местах посёлка, о работе и достижениях трудового коллектива мясокомбината, зарождении ст. Думиничи.)

Для учащихся, которые пользуются рейсами «Школьный автобус», сотрудниками детской библиотеки разработаны свои экскурсионные маршруты.

СЛАЙД 10. У нас есть определенные планы по развитию краеведения в соц.сети. Во-первых, с помощью сельских библиотекарей и «Тима Читалкина» сделать виртуальные туристические экскурсии по району.

СЛАЙД 11, 12. ВЕРТНЕНСКАЯ С/Б

СЛАЙД 13. Кроме этого, на днях вышли в свет две замечательные книги. 1- **Альбом репродукций** картин Брынской галереи с аннотациями автора Александра Василькова. (картины, как живое

письмо, помогут сопоставить факты прошлого и настоящего. **Для детей от 7 лет и до 70 и старше)**

СЛАЙД 14. Вторая книга нашего краеведа Анатолия Ивановича Львова «Веси Брынских лесов». Книга о селах Брынь (Дум. района) и с.Старая Брынь (Сух. Района).

Автор книги много работал в Архивах. Общаясь с нами, Анатолий Иванович подчеркнул, что его исследования нельзя считать полными, а книгу законченной. В каждой главе остались темы для краеведческой работы. Он надеется, что возможно кто - то из молодежи продолжит его начинания.

В настоящее время мы готовим информацию для размещения в соцсетях об этих двух книгах.

Уважаемые коллеги! Наша задача состоит в том, чтобы информация попадала на рабочий стол пользователя. Чем больше пользователей «уходит» в Интернет, тем активнее мы должны следовать за ними и продвигать себя в той среде, где находится наш читатель. Может быть тогда, благодаря нашим стараниям и настойчивости, у молодёжи появится дополнительный стимул к изучению истории родного края.